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Ata da 13ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 12 de março de 2024. 

                                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h44, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Cafú Barreto, Dr. Diego 

Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eduardo Alencar, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fátima 

Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, 

Júnior Nascimento, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Ludmila Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, 

Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Ricardo Rodrigues, Robinho, Robinson Almeida, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor 

Bonfim e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Robinho leu diversas manchetes 

noticiando casos de violência contra a mulher na Bahia e informou que o Estado lidera o ranking pelo 

quinto ano consecutivo. Disse que a Bahia possui os piores índices nas áreas de educação, emprego 

e qualidade de vida, solicitando ao Governador que avalie a situação. A Deputada Olívia Santana 

destacou que a Bahia será contemplada com oito unidades do Instituto Federal de Educação e 

agradeceu ao Presidente Lula pelo anúncio da implantação de cem unidades no Brasil. Disse que 

está mobilizada para que Salvador tenha unidades instaladas em Cajazeiras e no Subúrbio 

Ferroviário. Informou que em 2023 o investimento em educação para reestruturar e modernizar o 

parque escolar baiano foi de 1,2 bilhão de reais. Parabenizou bibliotecários e bibliotecárias pela 

comemoração do Dia da categoria e notificou a aprovação de uma audiência pública para tratar da 

inclusão da classe no atendimento aos estudantes e desenvolvimento da cultura da leitura nas 

escolas. O Deputado Hilton Coelho protestou contra a retirada da pauta de votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 154/2023 e pontuou a necessidade de apreciação da matéria, citando a exposição 

feita pela Defensora-Geral Firmiane Venâncio sobre as ações da Defensoria Pública. Disse que foi 

aprovada na Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública a apresentação de Moção em 

apoio à reinclusão do referido PLC para votação. Concluindo, falou da manifestação dos servidores 

da educação e da saúde que lutam pelo cumprimento do piso salarial no Município de Salvador e no 

Estado da Bahia. A Deputada Maria del Carmen apresentou Moção de Aplausos à Fundação Visconde 

de Cairu pela significativa contribuição social para as sociedades baiana e brasileira. O Deputado 

Samuel Júnior criticou a fala do Ministro Gilmar Mendes associando o segmento evangélico à 

formação de narcomilícias e salientou os diversos serviços que os evangélicos prestam à sociedade, 
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opinando que, por isso, merecem um tratamento respeitoso. O Deputado Tiago Correia informou que 

foi aprovada a sugestão dele para a realização de uma audiência pública na Comissão de 

Infraestrutura a fim de tratar da concessão da ViaBahia. Finalizando, parabenizou o Prefeito Bruno 

Reis por registrar, segundo pesquisa divulgada pelo jornal A Tarde, mais de 64% de intenção de votos 

para a reeleição. O Deputado Zó tratou da distribuição de água realizada pela adutora da Mineração 

Caraíba, atualmente EroBrasil, agradecendo pela abertura do debate com a atual direção, pois 

possibilitou a suspensão do aumento dos valores cobrados aos produtores de diversos municípios 

contemplados pelo serviço. O Deputado José de Arimatéia externou solidariedade ao discurso do 

Deputado Samuel Júnior e ao segmento evangélico. Parabenizou o Centro Municipal de Diagnóstico 

por Imagem Dr. Eugênio Laurine (CMDI), o Hospital Geral Clériston Andrade e a Santa Casa de 

Misericórdia de Feira de Santana pelos serviços prestados à Região e pelos aniversários de fundação 

destas instituições. Concluindo, falou da visita feita ao Hospital Ortopédico da Bahia junto com a 

Comissão de Saúde e parabenizou o Governo do Estado pela parceria com o Hospital Albert Einstein, 

que resultará na diminuição da fila da regulação. O Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, 

dos estudantes do Colégio Estadual Professor Nelson Barros, do Bairro de Cajazeiras, participantes 

do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Robinson Almeida informou sobre o lançamento, 

pelo Presidente Lula, do Programa Pé de Meia, que criará uma poupança durante os três anos do 

Ensino Médio para a garantia do prosseguimento dos estudos dos alunos de famílias inscritas no 

Bolsa Família. Criticou os serviços prestados pela Coelba e a demissão de 60 trabalhadores, 

desrespeitando o acordo coletivo. Disse que foram aprovados três requerimentos de audiência pública 

com temas de relevância para a Bahia na Subcomissão de Fiscalização do Contrato da Coelba. O 

Deputado Dr. Diego Castro falou da passagem do ex-Presidente Bolsonaro por Salvador no último 

final de semana. Prosseguindo, destacou e lamentou os casos de suicídio envolvendo policiais 

militares ocorridos na Bahia, chamando a atenção para a necessidade de programas e ações que 

revejam as políticas de segurança pública e as ações voltadas para os profissionais. Concluindo, falou 

que apresentou uma indicação visando o desenvolvimento de programas de combate ao suicídio de 

policiais. Durante o tempo regimental de verificação de quórum para a continuidade da Sessão, 

fizeram uso da palavra os Deputados Rosemberg Pinto, Alan Sanches e Ricardo Rodrigues. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Rosemberg Pinto, às 16h02, o Sr. Presidente, Deputado Marcelinho Veiga, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Binho Galinha, Cláudia 

Oliveira, Fabrício Falcão, Ivana Bastos, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Raimundinho da JR 

(justificado), Roberto Carlos, Rogério Andrade e Zé Raimundo Fontes (10). 
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